

**వేతన సవరణ తదితర డిమాండ్స్ పై 3.12.2018 న మంత్రి గారు ఇచ్చిన హామీల అమలు పై
సమీక్షించేందుకు 10.1.2019న జరిగిన ఐ ఎం (ఇన్స్టిట్యూషనల్ మెకానిజం) సమావేశం మరియు ఆ
తరువాత డిఓటి ఎడిషనల్ సెక్రటరీతో జరిగిన ఏయూఎబి సమావేశం పై నివేదిక**

3.12.2018 న వేతన సవరణ తదితర డిమాండ్స్ పై ఏయూఎబి ప్రతినిధులతో జరిగిన చర్చలలో మంత్రి గారు ఇచ్చిన హామీల అమలు పై నిర్దిష్ట కాల వ్యవధిలో సమీక్షా జరిపేందుకు ఒక ఇన్స్టిట్యూషనల్ మెకానిజం (ఐ ఎం) ఏర్పాటుకు అంగీకరించారు. ఈ ఐఎం లో ఏయూఎబి తరపున కా.పి.అభిమన్యూ (జిఎస్ , బిఎస్ఎన్ఎల్ఈయు & కన్వీనర్ ఏయూఎబి) , కా.చందేశ్వర్ సింగ్ (జిఎస్ , ఎస్ఎఫ్ఐఈ & చైర్మన్ , ఏయూఎబి) , కా. కె.సెబాస్టిన్ జిఎస్ , ఎస్ఎన్ఈఎ) , కా. ప్రహ్లాద్ రాయ్(జి ఎస్ , ఏఐబీఎస్ఎన్ఎల్ఈఎ) మరియు డిఓటి /బిఎస్ఎన్ఎల్ ల తరపున శ్రీ పి.కె.సిన్హా (ఎడ్యుజర్-పైనాన్స్ , డిఓటి) , శ్రీ ఆర్.కె.ఖండెల్వాల (జెఎస్-ఎడ్మిన్ , డిఓటి) , శ్రీ ఎస్.కె.జైన్(డీడీజీ-ఎస్టాబ్లిష్మెంట్, డి ఓ టి) , శ్రీ రాజీవ్ కుమార్ డీడీజీ-బడ్జెట్ , డిఓటి) , శ్రీ సంజయ్ అగర్వాల(డైరెక్టర్-ఎస్టాబ్లిష్మెంట్ , డిఓటి), శ్రీ పవన్ గుప్తా(డైరెక్టర్-పి ఎస్ యు, డి ఓ టి) , శ్రీమతి సుజాతా రాయ్, డైరెక్టర్ (హెచ్ఆర్, బీఎస్ ఎన్ఎల్), శ్రీ ఏ.ఎం.గుప్తా(జీఎం-ఎస్ ఆర్, బి ఎస్ ఎన్ ఎల్) సభ్యులుగా వున్నారు.

ఈ ఐ ఎం సమావేశం 10.1.2019 ఉదయం 10 గం.కు డి ఓ టి కార్యాలయం సంచార భవన్ లో జరిగినది. ఈ ఐఎం కు చైర్మన్ గా ఎడిషనల్ సెక్రటరీ స్థాయి అధికారి వుండాలని ఏయూఎబి డిమాండ్ చేసినా డిఓటి అంగీకరించలేదు. దీని వలన మొదటి సారి జరిగిన ఈ ఐఎం సమావేశం లో మంత్రి గారి హామీల అమలు ఏ దశలో వున్నదో డిఓటి ప్రతినిధులు స్పష్టముగా చెప్పలేక పోయారు. పైగా జాయింట్ సెక్రటరీ మరియు డీడీజీ ఎస్టాబ్లిష్మెంట్ ఇద్దరూ మన డిమాండ్స్ పై వ్యతిరేక వైఖరితో వున్నారు.

కాబట్టి ఈ సమావేశం ఆనంతరం ఏయూ ఎబి ప్రతినిధులు ఎడిషనల్ సెక్రటరీ డిఓటి శ్రీ అంశు ప్రకాష్ ను కలిశారు. ఐ ఎం సమావేశం వలన ఎటువంటి ఉపయోగము జరగలేదని తమ అసంతృప్తిని వ్యక్తం చేశారు. శ్రీ ఆర్.కె.ఖండెల్వాల (జెఎస్-ఎడ్మిన్, డిఓటి), శ్రీ పవన్ గుప్తా(డైరెక్టర్-పి ఎస్ యు, డి ఓ టి), శ్రీమతి సుజాతా రాయ్, డైరెక్టర్ (హెచ్ఆర్, బీఎస్ ఎన్ఎల్) , శ్రీ ఏ.ఎం.గుప్తా(జీఎం-ఎస్ ఆర్ , బి ఎస్ ఎన్ ఎల్) కూడా ఈ సమావేశానికి హాజరయ్యారు. మన డిమాండ్స్ పై ఎడిషనల్ సెక్రటరీ గారి ఆధ్వర్యం లో పూర్తి స్థాయి చర్చలు జరిగాయి.

పీ రివిజన్: ఈ డిమాండ్స్ పరిష్కరించేందుకు డి ఓ టి సిద్ధముగా వున్నదని , కానీ బి ఎస్ ఎన్ ఎల్ వద్ద అందుకు తగిన ఆర్థిక స్థోమత లేనందున 15 శాతం ఫిట్నింగ్ టెనిసిటీ కి మంత్రివర్గం ఆమోదించదని , ఎడిషనల్ సెక్రటరీ అన్నారు. కాబట్టి బిఎస్ఎన్ఎల్ మేనేజిమెంటు తో ఏయూఎబి ప్రతినిధులు చర్చించి మంత్రివర్గం కి ఆమోద యోగ్యమయిన ప్రతిపాదనతో వచ్చే వారం తిరిగి డిఓటి వద్దకు రావాలని అన్నారు. తక్షణమే ఏయూఎబి ప్రతినిధులతో ఈ సమస్యపై చర్చలు ప్రారంభిస్తామని డైరెక్టర్- హెచ్ ఆర్ (బి ఎస్ ఎన్ ఎల్) అన్నారు.

బిఎస్ఎన్ఎల్ కు 4 జి స్పెక్ట్రమ్: ఈ విషయం లో డిఓటి అనుకూలముగా వున్నదని , మంత్రివర్గం ఆమోదం పొందేందుకు చేయగలిగినదంతా చేస్తుందని , ఫిబ్రవరి మొదటి వారం లో జరుగు టెలికాం కమిషన్ సమావేశం ఈ పైల్ కు క్లియరెన్స్ ఇస్తుందనే ఆశాభావం తమకి వున్నదని , ఆ వెంటనే కేబినెట్ ఆమోదానికి పంపిస్తామని ఎడిషనల్ సెక్రటరీ అన్నారు.

వాస్తవ బేసిక్ పీ పై పెన్షన్ కంట్రీబ్యూషన్ చెల్లింపు: ఈ విషయములో డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ ఎక్స్పెండిచర్ (ఇది ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖలో వుంటుంది)కొన్ని వివరాలు అడిగిందని , ఈ వివరాలను తెలియజేయాలని బి ఎస్ ఎన్ ఎల్ కు రాశామని ఎడిషనల్ సెక్రటరీ అన్నారు. ఒకటి రెండు రోజులలో దీనికి జవాబును డిఓటి కి పంపిస్తామని డైరెక్టర్-హెచ్ ఆర్ (బి ఎస్ ఎన్ ఎల్) అన్నారు.

పెన్షన్ రివిజన్: డిఓటి ఈ సమస్య విషయం లో వెంటనే తగు చర్య తీసుకోవాలని ఏయూఎబి ప్రతినిధులు అన్నారు. ఆతరువాత ఫిట్మెంట్ తదితరాలపై సవివరముగా చర్చ జరిగింది. బి ఎస్ ఎన్ ఎల్ ఏర్నాటు సందర్భముగా పెన్షన్ చెల్లింపు విషయం లో విడుదల చేసిన ఆర్డర్లు కాపీలను సంబంధిత ఇతర డాక్యుమెంట్సును వెంటనే తమకి అందించాలని ఎడిషనల్ సెక్రటరీ గారు డైరెక్టర్-హెచ్ ఆర్ (బి ఎస్ ఎన్ ఎల్) కు విజ్ఞప్తి చేశారు.

రెండవ పిఆర్సీ లో వదిలి వేయబడిన అంశాలు : డైరెక్ట్ రిక్రూటింగ్ పెన్షన్ ఫండ్ కు బి ఎస్ ఎన్ ఎల్ చెల్లించే పెన్షన్ కంట్రీబ్యూషన్ పెంచేందుకు బిఎస్ఎన్ఎల్ సీఎండి , ఏయుఎబి తో ఒక అంగీకారానికి వచ్చారని డైరెక్టర్-హెచ్ ఆర్ (బిఎస్ ఎన్ఎల్) అన్నారు.

ఎడిషనల్ సెక్రటరీ (డిఓటి) తో ఏయూఎబి సమావేశం మరలా వచ్చే వారం జరుగుతుంది.

రిటైర్మెంట్ వయసు 58 కి తగ్గింపు మరియు విఆర్ఎస్ ప్రతిపాదనలు ఏవీ కూడా బి ఎస్ ఎన్ ఎల్ మేనేజిమెంట్ గాని, డిఓటి గాని ఏయుఎబి తో చర్చించలేదు. కాబట్టి వీటిని ఈపాటికే బిఎస్ఎన్ఎల్, డిఓటి మరియు ప్రభుత్వము ఆమోదించాయని జరిగే ప్రచారం తప్పుడు ప్రచారమని గమనించాలి. బిఎస్ఎన్ఎల్ పునరుద్ధరణ విషయమై సలహాలు ఇచ్చేందుకు నియమించబడిన ఐఐఎం అహమ్మద్ బాద్ తాను డిఓటి కి సమర్పించిన మధ్యంతర నివేదికలో బిఎస్ఎన్ఎల్ కి 4 జి స్పెక్ట్రమ్ కేటాయింపాలంటే అందుకు బిఎస్ఎన్ఎల్ మేనేజిమెంట్ తన ఉద్యోగుల సంఖ్యను తగ్గించేందుకు రిటైర్మెంట్ వయసు 58 కి తగ్గింపు లేదా గుజరాత్ మోడల్ విఆర్ఎస్ , టవర్ కంపెనీకి , ప్రాజెక్ట్ విభాగానికి, డిజిటల్ ఇండియా , సోలార్ మిషన్ తదితర ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలకి ఉద్యోగులను ట్రాన్స్ఫర్ చేసే విషయం వివిధ స్థాయిలలో చర్చించాలని సిఫార్సు చేసింది. ఈ సిఫార్సుల పై బిఎస్ఎన్ఎల్ మేనేజిమెంట్ ఏయూఎబి తో ఎటువంటి చర్చలు నిర్వహించలేదు. ఒక వేళ బి ఎస్ ఎన్ ఎల్ మేనేజిమెంట్ గనుక ఈ సిఫార్సులపై ఏయూఎబి తో చర్చిస్తే ఈ సిఫార్సులను ఏ యు ఏ బి తప్పక వ్యతిరేకిస్తుంది. వీటిని అమలు కానీయకుండా పోరాడుతుంది. కాబట్టి 58 అయిపోయిందనో వి ఆర్ ఎస్ ఇవ్వాలని నిర్ణయించారనో కొందరు చేస్తున్న తప్పుడు ప్రచారాన్ని నమ్మ వద్దు.

